



“浙江法制报”微信

## 以专项督查的实际成效 深入推进我省检察机关法律监督工作

本报记者 张倩 陈立波

本报讯 8月21日下午,省委政法委常务副书记朱晨主持召开专题会议,就我省贯彻落实《进一步加强检察机关法律监督工作的若干意见》(以下简称《意见》)专项督查作动员部署,统一思想认识,明确工作要求。会议强调,督查组要深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,按照省委部署要求,扎实开展《意见》专项督查工作,以督查的实际成效,深入推进我省检察机关法律监督工作,促进形成严格执法、公正司法的良好法治氛围,推动建设更高质量、更高水平的法治浙江,为建设“重要窗口”保驾护航。省委政法委副书记沈智深对专项督查作相关说明。

去年7月,我省出台《意见》,成为全国首个也是唯一一个在省级层面出台加强检察机关法律监督工作制度文

件的省份。一年来,全省上下高度重视、完善机制、细化举措,着力推动《意见》贯彻落实,取得了初步成效。为进一步推动贯彻《意见》各项配套协作机制落到实处、发挥作用,省委决定以书面自查、实地督查等形式,在全省范围内开展专项督查,重点督查各地各部门党委(党组)落实领导责任推进《意见》贯彻落实情况,各地各部门加强对检察机关法律监督工作的支持配合情况,以及检察机关加强自身法律监督能力建设的情况。

会议指出,开展专项督查、加强检察机关法律监督是推进国家治理体系和治理能力现代化的必然要求,是深化落实依法治国的实际行动,是为建设“重要窗口”护航添彩的有力抓手。督查组要切实提高政治站位、强化责任担当,以高度负责的态度、认真较真的精神,扎实做好专项督查工作。

会议强调,要突出重点,切实提高专项督查质效。要

树立问题导向,围绕《意见》贯彻落实中的痛点、难点和堵点,明确督查重点,真正把当前法律监督中存在的突出问题查实、查准、查清楚。坚持服务至上,融服务于督查,帮助各地解决法律监督工作中力度不够、渠道不畅、机制不全等方面问题。强化结果运用,一方面起草形成高质量的督查报告,为省委决策提供科学参考,一方面及时总结提炼基层成熟经验做法,做好提升推广。

会议要求,督查组要认真履行职责,力戒形式主义,严守纪律规定,以严实作风高标准完成好专项督查任务。特别要着力克服走程序、查本本、图省事、只看表面不看实质等现象,扎实下沉到一线,围绕《意见》、督查方案和核查指引,逐条逐项、对照检查,确保督查工作全面、客观、准确,真正督在关键点、查在要害处。

省委督查室、省人大监察司法委、省法院、省检察院、省公安厅、省司法厅相关同志参加会议。

吴谨

推动检察公益诉讼行稳致远  
省人大、省检察院解读  
《关于加强检察公益诉讼工作的决定》

5版

浙江公告  
信用服务平台



公告刊登、公告查询请扫

## 垃圾分类 从娃娃开始

建德三都镇探索“美好治理”

依水而治的建德三都镇,以建德开展“全国乡村治理体系建设试点示范市”为契机,坚持党建引领、借助数字赋能,努力在“重要窗口”建设中扛起基层担当,为市域社会治理现代化“六和工程”书写乡镇落笔。图为当地垃圾分类工作从娃娃抓起。

叶建强 沈凝初 摄

详细报道见今日4版



## 店铺开业当天,惊闻“产权只剩28年” 陈女士的懊恼事在矛调中心“全流程”化解

通讯员 陈奕融 本报记者 黄素珍

“只跑一个地方就把事情解决了!好几个单位接待,还有领导接访,有调解员给我们主持公道,真的很感谢!”近日,宁波市鄞州区市民陈女士从当地一家房地产公司顺利拿到退房款后,特意赶到区矛调中心致谢。

今年4月,陈女士在某著名商业广场里的店铺开张了,当天她从隔壁店主处得知,由于商业广场几易其手,房屋产权使用年限只剩下28年,而且房屋性质是办公用房,并不是房产销售公司所说的“商住两用”。陈女士火急火燎地跑回家,翻出厚厚的购房合同,仔细一看果然如此,懊悔不已。

第二天,陈女士来到鄞州区矛调中心求助,工作人员引导她按照来访登记,综合窗口受理、流转,部门窗口接单的流程,来到了住建局窗口咨询。

“此事主因是分包销售公司虚假宣传,还涉及市场监管局。”住建局派驻矛调中心的工作人员周志斌了解情况后,迅速提交综合窗口发起部门联调。

很快,住建局、市场监管局、信访局等部门工作人员与

陈女士一道,开展了“圆桌联调”。但由于事件管辖边界不明确,联调陷入僵局。与此同时,经后台数据分析,有两户与陈女士同样情况的业主也提出了类似诉求,属于多人疑难事件,综合窗口于是建议启动区领导接访机制。

随后,在区矛调中心联调室,副区长朱剑涛召集住建、市场监管、信访等部门,接访了陈女士等3户业主,核实合同有效性等因素后,提出由主管部门约谈房产销售公司,并引导业主走诉讼、调解途径。

陈女士等业主又咨询了矛调中心常驻的法院诉讼、法律援助等窗口,综合考虑自身过错、诉讼时效等因素后,大家一致决定找人民调解。

“找个说法”的程序进入了人民调解这一环,矛调中心的名调工作室接了此案,资深调解员赵宝德先后召集业主、房产销售公司开展了3轮面对面调解。最终,陈女士等2户业主顺利退房退款,另外1户获得赔偿20万元。

鄞州区矛调中心自运行以来,统筹19家常驻、随驻部门,突出部门联合接访、区领导常态化接访、社会力量调解等功能,先后制定出台200余条中心运行规则及案件质量管理办法等规定,切实优化固化调解程序,规范案件受理、

研判流转、精准处置“一条龙”梯度办理流程;量化细化事件处置标准,努力提高案、事件办理服务水平,保障群众“走进一个厅、事情全办清、怨气全消停”。

### 亮点特色我来说

宁波市鄞州区委副书记、政法委书记王邦进:

鄞州区将矛调中心建设作为推进县治理现代化的“牛鼻子”工程,全面构建“区—镇(街道)—村(社区)”三级矛调组织全覆盖的“大调解”工作格局,将区级矛调中心打造成“社会矛盾纠纷的终点站、领导接访群众的主阵地、基层全域治理的展示窗、区域综合指挥的实践场”,努力走出一条符合县域治理现代化特点和规律的最优路径。

全省矛调中心互学互比

